

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihueia: un mes, . . . 1 peseta.  
Fuera: trimestre. . . . 3'50

MIERCOLES 20 DE JUNIO DE 1888.

OFICINA, SANTA LUCIA 10.

Anuncios y comunicados á precios convencionales. Pagos adelantados.

**30, MAYOR, 30**

Gran surtido en trajes lana, cheviót, estambre y tricót.

**PAÑERÍA**

DE

**MARIN**

Asombrosa é incomparable variedad en chalecos piqué, matalasé seda, hilo, etc. Pantalonería sin igual en lana y estambre de las mas

renombradas fábricas del pais y extranjero

Para pardesús, última novedad en estambre, lana y pupilines.

Gran coleccion de forros en seda, satén y otros artículos.

**SIN COMPETENCIA**

**30, MAYOR, 30**

**No más viajes á Murcia y Alicante;**

TODO SE ENCUENTRA EN LOS

**GRANDES ALMACENES**

DE

**MARTINEZ Y COMPAÑIA**

MAYOR, 25 Y FERIA, 26.

Tenemos el gusto de participar á nuestra numerosa clientela y al público en general, que acabamos de recibir las remesas para la próxima temporada y ofrecemos vender más barato que nadie los artículos siguientes:

Espléndida coleccion de lanas para vestidos, doble ancho.—Cañamazos y granadinas en lana y seda.—Magnifico surtido en géneros de la Alsacia para *matinées*.—Grande y variado surtido en Vichis, alta novedad, nacionales y extranjeros.—Satenes y percales algodón para trajes de señora.—Suraks en altas novedades de Lion.—Crespones algodón colores de gran novedad.

Rasos, falls y otomanas en todos colores.—Zophir satén para aplicaciones.—Magnifica coleccion en bordados para vestidos.—Puntillas colores.—Tiras bordadas blancas y colores.—Percales franceses para camisas de caballero.—Driles hilo y algodón para trajes, sin competencia.—Corbatas, últimas novedades de Paris.—Sombriilas y quitasoles.—Y el complemento de un surtido como no se ha presentado en esta plaza.

**Mayor, 25 y Feria, 26.**

Mayor, 20—TIENDA DE BELDA—Mayor, 20

PARA SEÑORAS

Se han recibido grandes novedades en géneros extranjeros para vestidos de señoras y señoritas para la próxima estacion.

**«EL ÁGUIL»**

LA

**MAR EN NOVEDADES**

PARA CABALLEROS

Grandiosos surtidos en trajes lana, hilo y algodón. Corbatas, cuellos, pañuelos seda para bolsillo con la Exposicion de Barcelona.

Mayor, 20—TIENDA DE BELDA—Mayor, 20

**INTERESANTE.**

A los propietarios que tienen casas en construccion, ofrece CAYETANO MARTINEZ, carpintero, plaza de la Soledad, número 5:

Puertas á la catalana, de ventana y balcon, de once á doce palmos alto por seis de ancho, siendo los gruesos de la madera de cuatro en tablon, con sus pernios correspondientes y madera de pino rojo trabajada con esmero, al precio de 160 reales. En madera del Canadá á 175 reales.

Se hacen toda clase de trabajos de carpintería a precios económicos.

5, **SOLEDAD** 5, ORIHUELA.

**ANUNCIO**

Se vende ó arrienda la mina de cobre llamada SAN RAFAEL, sita en el campo de la Matanza, «Barranco del Infierno».

Darán más detalles en Torreveja, Paseo de Vista Alegre.

**JOSE GIMENO,**  
TALLISTA.

Hace toda clase de trabajos de escultura de adorno en piedra, yeso y madera.

12—Santa Lucia—12  
ORIHUELA.

**MARMOLES**  
DE  
**FRANCISCO TORMO.**

Se sirven toda clase de pedidos de tableros para mostradores y para toda clase de muebles, fregadores, pilas, escaleras, losas para pavimentos, lápidas y todo lo concerniente al ramo.

11—CALLE DE ARRIBA—11  
ORIHUELA

**EL DIARIO DE ORIHUELA**  
**DOS AÑOS SEGUROS Y PROBABLES....**

El ilustre jefe del partido liberal lo ha dicho en el Congreso debatiendo con el no

menos ilustre jefe de los conservadores.

«Conozco la higiene para ser gobierno dos años más aún.»

La declaracion no tiene vuelta de hoja. Fuerza es reconocer en ella el producto del más absoluto convencimiento. No es el Sr. Sagasta tan aficionado á vivir de ilusiones que fuera á inspirar sus afirmaciones en cielos de color de rosa. La seguridad que rebosa en sus palabras al manifestar el afianzamiento en el poder durante dos años más, de la agrupacion política que dirige, es la mayor prueba de la exactitud de sus cálculos.

Por esto mientras en la breve labor reclamada por la resolucio de la última crisis la prensa de oposicion se entregaba á grandes manifestaciones de alegría teniendo ya como un hecho la salida del poder del partido fusionista, los periódicos de reconocida independecia daban como asegurada la permanencia en el gobierno de los liberales y aún negaban algunos que hubiera ni motivos de crisis si para producirse esta sola existia como fundamento la diversa interpretacion dada a algunas artículos de las ordenanzas por determinadas autoridades de la milicia.

El tiempo que todo lo aclara, ha venido una vez más á deshacer las ilusiones no en sazón todavía de la oposicion conservadora y á asentar de una manera clara y terminante, que no existen razones ni por tanto ha llegado la hora para la realizacion de un cambio de política.

Aumentando el valor de estos hechos el presidente del Consejo de ministros espera gobernar dos años más aún y de esta declaracion de esperanzas, claro está, que parte para los políticos una duda tan grande como contraria en sus fundamentos, pues, mientras las oposiciones creen que tal profecía no puede realizarse por el solo motivo de ser dos años mucho tiempo para ser pasado en la desgracia, en cambio los ministeriales opinan que es muy corta la cantidad de tiempo fijada para su salida de las esferas del poder.

Unos y otros indudablemente exageran en sus cálculos sobre la fecha en que habrá de ocurrir aquel suceso, y bueno sería que todos huyesen de morir de desengaños á fuerza de dar pábulo a la vida con el deficiente oxígeno originado por mentidas y engañosas ilusiones.

Ni son menos de dos años ni son muchos más los que quedan al partido liberal que estar al frente de la direccion de los negocios públicos. Por negar una y otra creencia, no seremos nosotros los que rectifiquemos al Sr. Sagasta señalando el verdadero plazo para la realizacion de una modificacion política. Nos es suficiente con otorgar la mayor verosimilitud al cálculo hecho por aquel eminente hombre público y llamar la atencion, partiendo de las palabras al principio de este trabajo trascritas, sobre el gran adelanto hecho al conocer la higiene para prolongar la vida, pues en estos dos términos descansa nuestro juicio, idéntico en sus fundamentos al de la opinion pública.

Quien conoce un remedio para alargar la vida dos años, tiene la mitad del trabajo

adelantado para prolongarla á cuatro.

*Quae applicata yuvat continuata sanat.*

**SUELTOS Y NOTICIAS**

«La Ultima Moda» anuncia en el número de esta semana, las mejoras que desde 1.º de Julio va á introducir en su publicacion. Continuará reproduciendo los modelos de última novedad y el esmerado texto que le han conquistado el aprecio de las señoras y además con cada número y sin alterar el precio, ofrecerá un regalo. Este regalo consistirá: en *figurines de colores*, ó en *Hojas de Patronos* ó en *Cromos* representando preciosas labores, ó en *Láminas* reproduciendo interiores de habitaciones, retratos de mujeres notables contemporáneas etc. De modo que por tres pasetas que cuesta un trimestre recibirán las suscriptoras además de trece números de tres á cuatro figurines, tres ó cuatro laminas. Parece imposible que por tan módico precio, pueda darse un periódico de modas tan completo; pero es el único medio de conseguir una gran circulacion, buscando en muchos pocos la ganancia que antes se obtenia con pocos muchos.—La Administracion—Claudio Coello 13 Madrid, remite un número de muestra con regalo á las personas que lo deseen y envíen al hacer el pedido, 25 céntimos.

Representante en Orihueia, D. Evaristo Cárcelles, plaza de Cubero.

Comentando la satisfaccion y el júbilo producido en Orihueia y manifestado por este vecindario cuando se recibió la noticia del nombramiento del Sr. Capdepon para la cartera de Ultramar, dice en su número de anoche nuestro apreciable colega «El Constitucional Dinástico» periódico reformista que vé la luz pública en Alicante:

«Nosotros aplaudimos con toda el alma el patriotismo de los orcelitanos y reconocemos que es muy fundado el orgullo y legitimo el entusiasmo que hoy siente Orihueia por la honra que acaba de recibir uno de sus hijos más ilustres. Ellos nos dan el ejemplo de lo que nosotros debiéramos hacer cada vez que un alicantino, cualquiera que sea el partido en que milita, recibe la alta investidura de ministro; pocos son por desgracia nuestra los que tal honra alcanzan, y aun los pocos que la han conseguido, procuramos con menosprecios y desdeños acibarar su vida política, cercenándoles méritos y poniéndoles tropiezos y dificultades para que caigan cuantas veces tienen necesidad siquiera por el buen nombre y mejor provecho de la poblacion, de mostrar su autoridad y su prestigio, así como sus simpatías y ascendiente en el ánimo de sus paisanos.

Hay necesidad de que la voz del patriotismo nos llame á la concordia y á la general conveniencia; hora es ya de que todos los políticos de la capital, sepan que Alicante es la patria de todos los alicantinos y que sus hijos, los que más descuellan en política, en la ciencia y en las artes, son los primeros ídolos á quienes debemos prestar veneracion y culto y tributarles homenaje de respeto y cariño.

Somos enemigos de que se endiose á gentes extrañas y al primer advenedizo que se presente *dispensándonos proteccion*, cuando estos tipos son los que las necesitan y los que la adquieren con la importancia que nosotros les damos.

En primer término nosotros, y si sobra algo, con nuestras migajas que se limenten los que tienen sed de gloria, de fama y de nombre.

Esto es lo que la conveniencia debe aconsejarnos; lo que están haciendo todos los pueblos que como Orihueia tienen instinto de conservacion.»

La reina regente ha firmado un decreto de importancia para los vinicultores.

Se crean en París, Londres y Hamburgo, agencias destinadas a la venta en comision de vinos españoles.

Leemos en un colega de Murcia:

«Con destino a Callosa, ha terminado hace pocos dias una efigie del Corazon de Jesús, de gran tamaño, el notable escultor de esta ciudad Sr. Sanchez Aracil.

Aunque no hemos visto la obra, hemos oido hacer elogios de ella, que consideramos justos, dado el buen nombre que han dado a dicho artista otras esculturas de mérito.»

El acta de la última sesion extraordinaria celebrada en honor de nuestro ilustre paisano Sr. Capdepon y de cuyo cabildo municipal dimos ya a conocer a nuestros lectores los acuerdos que en el mismo se tomaron, ha sido firmada además de los concejales fusionistas, por los Sres. Pastor, Garcia Sanchez, Moreno, Mesples, Vazquez, Garcia Rodenas y Die.

Es un acto que enaltece sobremanera a los concejales conservadores y que nosotros aplaudimos sin reservas de ningun género.

Esa es la política que se debe hacer en esta localidad.

La política de Orihuela.

Todo por ella, para ella y para sus ilustres hijos.

Dicen de Torreveja:

«Anoche a las nueve fué mordido por un perro, un niño de unos 5 años, hijo de nuestro amigo D. Pedro Ballester.»

En la tarde del sábado se declaró un incendio en una era de la propiedad del vecino de Albaterra, D. José Serna Candel, quedando reducidas a cenizas ocho garberas de trigo y cebada que a la parte de Poniente de aquella se hallaban. El incendio, al parecer, fué casual.

Zoología alicantina.

Toros y ratas.

Dice un colega de la capital:

«Entre los forasteros que durante estos dias nos han favorecido con su visita, deben haber figurado algunos de los más distinguidos ratas. Le demuestra así la sustraccion de varios relojes a varios aficionados, la de una cartera que contenia 1.000 pesetas, a otro la de otra cartera con 100 pesetas y un talon del ferro-carril a un amigo nuestro, la de 50 duros en billetes a un vecino de Villena, y algunos otros robos de más pequeña importancia.

Dice un periódico que todas las catedrales de España recibirán un valioso obsequio del Papa Leon XIII, regalo procedente de la Exposicion Vaticana.

Los diputados por la provincia de Alicante, Sres. Bas. Arroyo (D. Enrique), Maissonave, Romero Paz, Arredondo, marqués de Rioflorido y Gonzalez Dueñas, obsequiaron anteayer en Fornoscon un banquete al ministro de Ultramar, Sr. Capdepon.

La «Gaceta» del viernes publica el real de-

creto suprimiendo la Tesoreria central y las de Hacienda de provincias, y creando depositarias y pagadurias.

Se ha dado cuenta por la Alcaldia al Sr. Subdelegado de veterinaria, para que pase a la hacienda de titulada «Los Pinos» situada en el Ramblar a reconocer una punta de ganado atacado de la enfermedad variolosa.

En el callejon del Molino Grande riñeron anoche dos sujetos resultando con una herida en el hombro izquierdo Juan de Dios Soto Soler.

El agresor Carmelo Lidon Lopez (a) el Cuco fué detenido en el acto.

El juzgado correspondiente entiende en el asunto.

Ha sido agraciado con el premio de 50 pesetas de la rifa de San Antonio de Pádua, el número 1.308, que lo poseia Doña Dolores Valcárcel, vecina de la calle de la Corredera.

ALCANCE POSTAL

Madrid 18.—7:50 n.

Senado:—Mucha concurrencia; al general Martinez Campos le rodean los Sres. Daban, Beranger, Salamanca, Tassara y otros generales. El general Martinez Campos, dice, que el sábado último fué tratado con alguna violencia y de mala manera, debiendo afirmar que él no ha tenido jamás intencion de formar un partido llamado militar. Tambien dijose, que habia presentado un escrito el que no se leia por convenir así al ejército, y yo demostraré, dice, cuando llegue aquí el debate, que esto se ha dicho para buscar efectos y ruego a los senadores suspendan todo juicio hasta que él lea sus cartas y observa al ministro de la Guerra que está bajo las censuras de un teniente general aunque este sea diputado. Pregunta al Sr. Sagasta si se halla dispuesto a hacer suyas las declaraciones que el Sr. Cassola hizo el sábado en el Congreso. El ministro de la Guerra, dice, que donde él esté no consentirá que se ataque a la honra de un general del ejército español. El Sr. Sagasta manifiesta que acababa de llegar de Montserrat a Barcelona cuando tuvo conocimiento del primer telegrama y que analizado el texto del segundo, creyó que la palabra despojo estaba empleada en el sentido de privacion y que por eso dudó de que surgiera conflicto alguno. Respecto del discurso del general Cassola, dijo que como era un diputado y no un ministro el que hablaba, prestó poca atencion y terminó diciendo que cree que el general Martinez Campos no puede tener motivos para que cese la amistad entre ambos. El general Martinez Campos da las gracias al Sr. Sagasta y ofrece presentar una ins-

tancia concretando sus deseos respecto de la actitud del Sr. Cassola. Siguió el debate de los presupuestos de Cuba.

Congreso:—Ha continuado el debate político, haciendo uso de la palabra para rectificar los Sres. Daban y Cassola y para alusiones el Sr. Cánovas del Castillo, éste ha pronunciado un elocuente discurso encaminado a poner de manifiesto lo erróneo de la interpretacion de ciertos artículos de las ordenanzas encaminándose a dar la razon al general Martinez Campos.

El discurso del Sr. Cánovas ha tenido muchos puntos de contacto con el del Sr. Silvela, atacando rudamente al Gobierno por su conducta y por el criterio que sustenta en materia económica. El presidente del Consejo contesta al Sr. Cánovas refutando victoriosamente los ataques de este.

En el Congreso se estan discutiendo los presupuestos. En el salon de conferencias del Congreso se comentaban mucho las palabras del Sr. Cánovas dichas por la tarde, asegurando que S. M. la reina desea que a ella no se la rindan mayores muestras de cariño que las que dispensaron a su difunto esposo.

Última hora: Al discurso de violenta oposicion pronunciado esta tarde por el jefe de los conservadores, ha contestado el Sr. Sagasta con palabras elocuentes y ardorosas, manifestando que conoce la higiene para ser Gobierno dos años más aun. Ha sido muy aplaudido por la mayoría. Despues se ha aprobado el presupuesto de Guerra, pronunciando un discreto discurso el general O'Ryan.

Despues de una reñidísima votacion ha resultado elegido presidente del Ateneo, D. Cristino Martos.

Servicio telegráfico particular

de

EL DIARIO DE ORIHUELA.

Madrid 20.—(10 m.)

En el debate político, Pedregal atacó violentamente a Martinez Campos y al Gobierno por la solucion dada a la crisis.

Aprobóse proyecto amnistía delitos electorales.

VARIEDADES

Modas

La alpaca gris.—Los cinturones.—Los talles cortos y los talles largos.—Las enaguas.—Las batistas.

Se usa mucho la alpa gris para trajes de mañana, visita a las Exposiciones, y compras y visitas de confianza, siempre que todas estas operaciones se ejecuten antes del almuerzo. Se hacen con esta tela lindos y sencillos trajes rectos, con grandes pliegues ó palas y adornos en los cos-

tados y en el cuerpo con anchas tiras de guipute Renacimiento ó con bordados blancos. En uno y otro caso el blanco ha de ser ahuesado y mate.

Estos trajes son muy elegantes. Con ellos se lleva toca de paja blanca adornada con dos grandes lazos de cinta gris, y sombrilla de seda glaseada, gris tambien, bajo tul blanco hueso mate.

El cituron es en la actualidad parte esencial de todo traje a la moda. Se confeccionan de mil distintos modos. Uno de los modelos más elegantes es de cinta moaré forrada de satén de unos diez centímetros de ancho, con la que se da una vuelta al talle, replegándola un poco irregularmente para que no resulte tersa y lisa, y luego otra vuelta, dejándola que pase por debajo de las caderas y anudandola con un lazo y caidas flotantes sobre la falda. Otros son de surah y paten desde el sobaco a venir a la cintura, donde forman peto gracias a una pequeña ballena invisible.

Poco a poco nos acostumbraremos a los talles redondos y cortos, relegando al olvido los talles largos, hasta que la moda vuelva a ponerlos a la orden del dia, porque, si como dijo el poeta, la naturaleza es bella porque varia a cada instante, la moda, al seguir este ejemplo, no hace más que cumplir su mision de embellecer a la mujer.

De todos modos, y en honor de la verdad, debo decir que los talles largos son indispensables en los trajes de baile y de mucho vestir, quedándose los talles redondos y cortos para los trajes de paseo, visita, etc., donde la fantasía y el capricho pueden desplegar sus alas a su gusto.

Las enaguas blancas están de capa caída. Ninguna señora que presume de elegancia las lleva. Muchas pretenden que es una prenda sumamente cara, y encuentran más baratas y de más gusto las enaguas de tafetán de color ó de surah negro. Estas se adornan con encaje negro: aquellas con volantes picoteados. Hay tonos de color ideales y que se llaman azul de fuego, carne de niño, llama de ponche, y así sucesivamente.

Con los primeros colores han recuperado su prestigio las telas de nilo. Entre las que más se emplean en vaporosos y frescos trajes, citaré el lienzo de Jony, la batista de Irlanda y la batista de Lavandiere. Con ellas se hacen trajes y sombrillas adornadas con cintas de seda del mismo color, que son un encanto.

ERNESTINA.

Paris 17 de Junio de 1888.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana: San Luis Gonzaga, confesor.

CULTOS.—En el monasterio de la Visitacion.—Mes al Sagrado Corazon de Jesús.

Imprenta de Cornelio Payá, Feria 39.

AVISO

En los anuncios, avisos, reclamaciones y comunicados se bará el 25 p 010 de rebaja a los suscritores.

DIARIO DE AVISOS

Anuncios de defuncion o funeral

A una columna 6 pesetas en la 1.ª y 4 en la 2.ª página.

M dos columnas 3

ayor tamaño a precios convencionales. A los suscritores rebaja el 25 p 010

VERDADERA PANACEA

PARA FACILITAR EL BABEO EN LOS NIÑOS

PREPARADO POR EL FARMACEUTICO

D. LUIS BRACH Y CÁMARA

Con este preparado altamente inofensivo por su composicion química, se consigue facilitar a suprimida baba, cortar radicalmente la diarrea que los aniquila, extingue las erupciones de la boca que tanto les molesta, les arregia el estómago, les imede la alferencia, les hace brotar fuertes dentaduras, y a los encanijados los transforma en robustos niños.

El mejor elogio que pudiéramos hacer de la panacea es el gran consumo que de ella se hace por espacio de once años arrancando millares de niños de las garras de la muerte.

ÚNICO DEPOSITO

FARMACIA DE SU AUTOR, HOSTALES, 10, ORIHUELA.

AVISO A LOS SUSCRITORES Y LECTORES

DE

EL DIARIO DE ORIHUELA

Tenemos el gusto de participarles que nuestro amigo el Sr. D. Alejandro Borrás, Secretario del Gabinete Médico Norte-americano de Madrid, ha puesto a nuestra disposicion gratuitamente, para todos nuestros abonados y lectores, los ejemplares necesarios de un importante folleto que acaba de publicar tan conocido Centro curativo, cuyo contenido es en extremo curiosísimo, a la vez que muy útil a enfermos y sanos.

Cuantos de nuestros suscritores y lectores deseen adquirirlo, pueden pedirlo al señor Borrás, en la calle de la Montera, 33, primero, acompañando este aviso, y al momento les será entregado ó remitido por correo franco de porte.

INTERESANTE

En la pañería de D. Eleuterio Garcia, calle Mayor, número 14, se ha recibido un gran surtido de lazas, tricots, estambres, vicuñas y telas; todo de última novedad y a precios de fábrica.